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Ortsteilrat Stotternheim Erfurt, 07.09.2023 

OR STO/006/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Stotternheim am 06.09.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Erfurter Landstraße 1, 

99095 Erfurt-Stotternheim  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Wendt 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.06.2023 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - 

"World Cleanup Day" (Zusatzbeschluss) 

1986/23 

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 6.1. Verwendung der Mittel nach  § 16 der Ortsteilverfassung 

- SCC Stotternheimer Carneval Club e. V. - Vereinstätigkeit 

1774/23 

   

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Spielplatz 

1813/23 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung. 

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit. 

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Die Tagesordnung wird um den folgenden Punkt erweitert: 

 

5.1.  Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel 

der Ortsteilbürgermeisterin - "World Cleanup Day" (Zusatzbeschluss) 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.06.2023 

 

   

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt den anwesenden Einwohner aus der Riethgasse und 

übergibt diesen das Wort. 

Der anwesende Einwohner informiert über die Lärm- und Schwingbelästigung durch die 

Autos und LKWs. Er fragt an, ob die Möglichkeit besteht die Riethgasse in eine 30er Zone 

umzuwandeln, da dies ja auch schon teilweise in der Schwanseer Straße umgesetzt wird. 

Ebenso regt er an, den Durchgangsverkehr für LKWs herauszunehmen.  

Weiterhin informiert er, dass die Einmündung zum Karlsplatz dilettantisch ausgeführt sei 

und bittet um Einleitung von Maßnahmen eventuell einer Verkehrsinsel, um den Unfall-

schwerpunkt zu entschärfen.  

Der Ortsteilrat bittet den anwesenden Bürger um eine schriftliche Einreichung seiner vor-

getragenen Argumente, damit diese dann im Stadtrat vorgelegt und vorgetragen werden 

kann. Ebenso sollte ein Einwohnerantrag gestellt werden. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - 

"World Cleanup Day" (Zusatzbeschluss) 

1986/23 

   

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Zusätzlich zum Beschluss 0010/23 vom 11.01.2023 werden entsprechend § 19(a), Anlage 5 

der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, der Ortsteilbürgermeisterin oder einem von ihr Beauf-

tragten für die Vorbereitung und Durchführung des "World Cleanup Day", weitere finanzi-

elle Mittel i.H.v. 300,00 EUR, für ein Dankeschön gegenüber den Teilnehmern und deren 

Einsatz bei der Aktion "World Cleanup Day" in Form der Bereitstellung von u.a. Grillgut und 

alkoholischen/alkoholfreien Getränken zur Verfügung gestellt. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Verwendung der Mittel nach  § 16 der Ortsteilverfassung 

- SCC Stotternheimer Carneval Club e. V. - Vereinstätig-

keit 

1774/23 
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beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem SCC Stot-

ternheimer Carneval Club e.V. für die Unterstützung der Vereinstätigkeit finanzielle Mittel 

in Höhe von 1.035,30 EUR zur Verfügung gestellt.  

Die bereitgestellten  Mittel können u.a. für die Kosten des Busunternehmens im Zusam-

menhang mit dem Trainingslager 2023 eingesetzt werden.  

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Spielplatz 

1813/23 

   

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 i.V.m. § 9, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem 

Garten- und Friedhofsamt, finanzielle Mittel in Höhe von 1.094,80 EUR für dringliche Un-

terhaltungs- und Sanierungsarbeiten im Zusammenhang mit der Aufstellung/Erweiterung 

der vorhandenen Fahrradbügel auf dem Spielplatz zur Verfügung gestellt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

World Cleanup Day 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert zum diesjährigen World-Cleanup-Day, welcher am 

16.09.2023 stattfindet. Greifer und Müllsäcke werden bereitgestellt, Handschuhe sind ge-

nügend vorhanden. Es müsse lediglich geklärt werden, wer in der Zeit vom 10:00 Uhr bis 

16:00 Uhr im Bürgerhaus aufpasst. 
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Vereinsfest vom 26.08.2023 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über die positive Rückmeldungen, lediglich anzu-

merken sei, dass das Fest zu weit auseinander gewesen sei. Es wurden positive sowie nega-

tive Einzelheiten dargestellt. Seitens der Ortsteilratsmitglieder wurde angeregt, das Fest 

nicht kurz nach den Sommerferien im nächsten Jahr durchzuführen.  Ebenso soll eine 

Checkliste erstellt werden, welche für das kommende Vereinsfest benutzt werden soll. 

Weiterhin soll ein Ortsteilratsmitglied ausgewählt werden, welcher Manageraufgaben 

übernimmt. 

 

Weg zur Schule zur Walter-Rein-Straße 

Ein Ortsteilratsmitglied wurde durch verschiedene Eltern auf den Zustand des "Trampel-

weges" von der Schule zur Walter-Rein-Straße angesprochen. Die Ortsteilbürgermeisterin 

teilt mit, dass sie vermehrt bei einem ehemaligen Ortsteilratsmitglied um Mithilfe ersucht 

hat. Hierauf erfolgte keinerlei Reaktion. Ein anwesendes Ortsteilratsmitglied würde sich 

dieser Problematik annehmen und der Verwaltung sämtliche Unterlagen zukommen las-

sen, sodass eine Anfrage beim Garten- und Friedhofsamt gestellt werden kann. 

 

Bürgerversammlung 

Die Bürgerversammlung soll am 16.01.2024, 19:00 Uhr im Deutschen Haus stattfinden. 

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Wendt gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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